

पहल नगर पंचायत की सफाई के लिए आगे आयी संस्था 120 स्थानों पर लगेंगे डस्टबीन

लाइट ऑफ बुद्ध धर्म फाउंडेशन इंटरनेशनल व आमात्या फाउंडेशन करेगा सहयोग

संवाददाता ■ बोधगया

(ब्यूटीफूल बोधगया) प्रोजेक्ट के तहत शहर को स्वच्छ व साफ-सुथरा बनाने के लिए गैर सरकारी संस्था प्रशासन के सहयोग के लिए आगे आयी है. लाइट ऑफ बुद्ध धर्म फाउंडेशन इंटरनेशनल, इंडिया ने नगर पंचायत को 120 रिसाइकिल किया गया प्लास्टिक के चलत कूड़ेदान दान स्वरूप भेंट किया है. सोमवार को पत्रकारों से बातचीत में फाउंडेशन की मुख्य कार्यकारी निदेशक वांगमो डिक्सि ने बताया कि नगर पंचायत से सफाई को लेकर मेमोरैंडम ऑफ अंडरस्टैंडिंग पर हस्ताक्षर किया जा चुका है.

बोधगया करोड़ों बौद्ध श्रद्धालुओं की आस्था का केंद्र है. इसकी सफाई हम सभी का दायित्व है. दिसंबर, 2010 में फाउंडेशन ने नगर पंचायत से इसका वादा किया था. इस वादे को 17 नवंबर, 2011 में एमओयू पर हस्ताक्षर कर कार्य रूप दिया गया. इस करार के तहत फाउंडेशन ने नगर पंचायत को प्लास्टिक का कूड़ेदान दिया है. अब यह नगर पंचायत की जिम्मेवारी होगी कि वह प्रतिदिन निर्धारित प्वाइंटों से कूड़े के उठाव को सुनिश्चित करे. मंदिर के एक किलोमीटर की परिधि में इन कूड़ेदानों का उपयोग किया जाना है. नगर पंचायत



पत्रकारों से बात करते नगर पंचायत अध्यक्ष प्रीति सिंह व लाइट ऑफ बुद्ध धर्म फाउंडेशन इंटरनेशनल के सदस्य. फोटो: प्रभात खबर

की मुख्य पार्षद प्रीति सिंह ने बताया कि आनेवाले दिनों में सफाई कार्य की आउट सोर्सिंग की जायेगी. बोधगया को साफ-सुथरा रखने का दायित्व सभी लोगों का है. इन कूड़ेदानों के मिलने से निश्चित रूप से सफाई व्यवस्था बेहतर होगी. मौके पर आमात्या फाउंडेशन की वैशाली व अदिति नंदन भी मौजूद थे. श्रीमती सिंह ने सुश्री डिक्सि को बोधिवृक्ष की पवित्र पत्ती भेंट की. फिलहाल बोधगया नगर पंचायत क्षेत्र से निकलने वाले 40 फीसदी कूड़े का ही उठाव हो पाता है. इस सुविधा के शुरू होने से सफाई की सुविधा बेहतर हो पायेगी, ऐसी संभावना है.

कहां-कहां होंगे कूड़ेदान
करार के अनुसार नगर पंचायत प्रतिदिन कूड़े का उठाव करायेंगी. फाउंडेशन इस

काम के लिए चार सफाई कर्मी व एक सुपरवाइजर बहाल करेगा. जिनके घर के आगे कूड़ा गिरा मिले, उन से नगर पंचायत जुर्माना वसूल कर सकती है. इन कूड़ेदान को पहले से चिह्नित किये गये स्थानों पर रखा जायेगा. गांधी चौक से डॉ वरमा नर्सिंग होम तक 25 कूड़ेदान, डॉ वरमा नर्सिंग होम से कालचक्र मैदान होते हुए प्राची स्वीट्स तक 24, मंदिर के निकट 09, मुख्य मार्ग पर 25, होटल सुजाता से जापान मंदिर होते हुए अखिल भारतीय बौद्ध भिक्षु संघ व अन्य बौद्ध मठों के बाहर 35 कूड़ेदान रखने की व्यवस्था की जायेगी.

फाउंडेशन ने किये कई काम
इस संस्था की स्थापना 2007 में की गयी. संस्था ने महाबोधि मंदिर के सौंदर्यीकरण में योगदान किया है. मंदिर की ऊपरी छतरी

को सोने से आच्छादित करवाने के अलावा मंदिर के गर्भगृह का भी सौंदर्यीकरण करवाया. इसके अलावा अष्ट सहस्र प्रज्ञापारमिता के सूत्रों को 52 गोल्डेन पत्रिका में उत्कीर्ण करा कर मंदिर के ऊपरी चक्रमण के उत्तर में लगवाया. अंतरराष्ट्रीय पालि त्रिपिटक सूत्र पाठ का आयोजन यही संस्था करवाता है.

आमात्या करेगी सहयोग
बिहार के बौद्ध सर्किट के विकास में लगी है संस्था आमात्या. 2011 में इस संस्था ने लाइट ऑफ बुद्धधर्म के साथ एक करार किया है. इसके साथ मिल कर 2012 में बोधगया में कूड़ा उठाने और उसके रिसाइकिलिंग पर काम किया जाना है. बोधगया को सुंदर बनाने के लिए लोगों को जागरूक भी किया जायेगा.

अमवां पड़न का मामला उठा विधानसभा में

सरकार ने सफाई करवाने का दिया आश्वासन



बोधगया : बोधगया के अमवां पड़न का मामला विधायक श्याम देव पासवान ने विधानसभा में उठाया. श्री पासवान ने बताया कि मामले को तारकित प्रश्न के रूप में उठाया गया था. मंत्री, लघु जल संसाधन से उन्होंने पूछा कि पिछले 25 वर्षों से इस पड़न का जीर्णोद्धार नहीं किया गया है. इससे किसानों को सिंचाई के लिए पड़न का लाभ नहीं मिल रहा है. क्या सरकार इस पड़न के जीर्णोद्धार का विचार रखती है. यदि हां, तो कब तक इसकी सफाई होगी ? मंत्री अवधेश प्रसाद कुशवाहा ने जवाब देते हुए कहा कि विस्तृत सर्वेक्षण के बाद तकनीकी दृष्टिकोण से उसकी संभावना तलाशी जायेगी. प्राथमिकता के आधार पर इसके क्रियान्वयन का प्रयास किया जायेगा. विधायक श्री पासवान ने अपने क्षेत्र से संबंधित अन्य मामलों को भी उठाया. मंत्री शिक्षा विभाग (उच्च शिक्षा) से बोधगया विधानसभा क्षेत्र के फतेहपुर में कॉलेज नहीं होने का प्रश्न उठाया. उन्होंने मंत्री से पूछा कि फतेहपुर प्रखंड में कॉलेज नहीं है. इस कारण छात्र व छात्राएं उच्च शिक्षा से वंचित रह जाते हैं. क्या सरकार कॉलेज खोलने का विचार रखती है. यदि हां, तो कब तक ? उन्होंने प्रखंड लघु जल संसाधन से टनकुप्पा प्रखंड के पैमार पदी से निकलने वाले नारायणपुर- भदान पड़न के जीर्णोद्धार की मांग की. इसी प्रखंड के फतेहपुर-गया मार्ग के मेहरमानचक से बरचैता, मखटुमपुर होते हुए अदरकीचक सड़क की जर्जर स्थिति, फतेहपुर के बड़ऊआं व डीहरी के बीच ढाढ़र नदी पर पुल निर्माण का भी मामला विधानसभा में उठाया.

डेलहा के दुकानदारों ने पुलिस पर उठायी अंगुली

संवाददाता ■ गया

डेलहा इलाके के एक दर्जन दुकानदारों व टेंपोचालकों ने स्थानीय पुलिस के क्रियाकलापों की डीआइजी, डीएम व एसएसपी से जांच कर दोषी पुलिसकर्मियों पर कार्रवाई करने की मांग की है. डेलहा के रहनेवाले दुकानदार व टेंपोचालक विष्की कुमार, मृत्युंजय कुमार, संतोष यादव, सुनील कुमार, महेंद्र पांडेय, सुनील साव, आरती देवी ने बताया है कि थाने में पदस्थापित एक पुलिस पदाधिकारी अपने निजी स्वार्थ की पूर्ति के लिए

दुकानदारों एवं टेंपोचालकों के साथ असंसदीय भाषा का प्रयोग कर मार पीट करते हैं. निजी स्वार्थ की पूर्ति नहीं होने पर पुलिस उन्हें झूठे मुकदमा में फंसा देने की धमकी देती है. इससे लोगों में भय बना हुआ है.

क्या कहते हैं प्रशिक्षु डीएसपी

प्रशिक्षु डीएसपी व डेलहा थानाध्यक्ष मुकुल कुमार रंजन ने इन आरोपों को निराधार बताया है. उन्होंने कहा कि डेलहा बाजार में हर दिन सड़क जाम रहती है. पुलिस की यही सड़क पर जाम करनेवालों के विरुद्ध कार्रवाई करती है.

थानाध्यक्ष ने आरोपों को निराधार बताया

रेलवे गुमटी नंबर एक के पास टेंपोचालकों की मनमानी के कारण हर समय वहां जाम लगा रहता है. इससे लोगों को परेशानी होती है. इनसे निजात दिलाने के लिए मुख्य मार्ग पर लापरवाह ढंग से टेंपो लगानेवालों के विरुद्ध भी कार्रवाई की जाती है. पुलिस की यही कार्रवाई स्थानीय लोगों को नागवार गुजरती है.

अब होगी **सस्ती!** अब होगा **धमाल!**

ग्लाइडिंग, स्मार्ट टच स्क्रीन और हाई स्पीड प्रोसेसर का अनुभव कीजिए

UNIIMAX
MODEL: U4

World's thinnest Dual Sim Smartphone

- 3.5" Super AMOLED Touch Screen
- 1280x720 Resolution
- 1.2GHz Processor
- 5MP Camera
- 16GB Internal Storage
- 1.5mm Ultra-thin

Watch Live **TV** फोन पर टी.वी. देखें

गलत मूल्य ~~₹ 5990/-~~
ऑफर मूल्य **₹ 2490/-**

टीजरशिप के लिए संपर्क करें: 09654111888

FOR Order Call: 9711115566/011-30483048

हमारा बिहार

"मैं बिहार हूँ
मैंने यहीं विष्णुगुप्त को
चाणक्य बनते देखा है
मेरी हवाओं में आज भी बिखरे हैं
चाणक्य नीति के सूत्र"

पर्यटन विभाग, बिहार सरकार

BIHAR TOURISM

BIHAR GOVT